

守卫民族不灭的精神薪火

在一个民族的精神图谱上，英雄是最醒目的标识。英雄星光闪耀，浓缩可歌可泣的民族历史；英雄浩气长存，照亮迈向未来的进步征程。

连日来，针对扭曲历史、抹黑英雄的诋毁与恶搞，一场“捍卫英雄”的自觉行动在军营、校园和各类媒体上展开。社会各界正义之士以事实为依据，对曲解英雄、解构崇高、歪曲国史、党史、军史的做法进行了有力驳斥。析事明理，年轻一代在回溯历史的过程中又一次接受了正确历史观的教育。正本清源，敬畏历史、捍卫英雄的社会主流价值在观点的碰撞中得以彰显弘扬。

英雄是民族历史活的灵魂，是

一个民族的精气神。它承载着无数人的梦想和信念，砥砺了一代代人的青春与奋斗。“但使龙城飞将在，不教胡马度阴山”的豪情，“黄沙百战穿金甲，不破楼兰终不还”的坚毅，“三十功名尘与土，八千里路云和月”的悲壮，激发起多少人不屈不挠、奋发向上的勇气与毅力。杨靖宇、彭雪枫、董存瑞、邱少云、黄继光、“狼牙山五壮士”的英勇事迹，激荡了多少人舍生取义、报效祖国的壮烈情怀……

没有英雄激励的人生何其平庸，没有英雄陪伴的生活何其迷惘。英雄来自人民，人民需要英雄。“一个没有英雄的民族是可悲的奴隶之邦，一个有英雄而不知尊重英雄的民族则是不可救药的生物之

群。”如果任由岁月的黄沙掩埋无数仁人志士的忠烈壮举，如果任由历史虚无主义蚕食我们景仰英雄、见贤思齐的文化传统，我们到哪里去寻找民族的自信，又到哪里去汲取无畏前行的精神动力？

“人民有信仰，国家有力量，民族有希望。”今天的中国，正跋涉在迈向伟大复兴的征程中。厉行改革同样需要横刀立马、“杀出一条血路”的勇士，创新创业一刻也不能缺少舍我其谁、“虽千万人吾往矣”的英雄气概。捍卫英雄，在下一代的心灵中播撒下英雄文化的火种，涵养一个民族英勇刚毅的浩然正气，就是守护文明社会的价值底线，更是传承民族精神不灭的薪火。

(转自《人民日报》)

“滴滴医生”还远吗

■剑峰

当中国人热衷于“滴滴打车”的时候，美国人却玩起了“滴滴医生”。据报道，美国有家公司推出了类似“滴滴打车”的服务。只要用户在手机上发出“订单”，无论是在家里还是酒店，医生两小时内到达，提供全天候上门服务。

中国有句俗语：医不叩门。意思是说，医生不能主动去叩病人家的门。即便发现有人病了，只要人家不请你诊治，自己也不能主动上门，否则会被认为居心不良、另有所图。凡是走街串巷、摇铃卖药的医生，都被称为“游医”或“江湖郎中”，名声不佳。随着现代医学的发展，医生逐渐固定在医院出诊，挂号看病成为基本流程之一。只有病人到医院挂了号，医患之间才算建立了契约关系。

当互联网医疗出现后，就医模式再一次受到挑战和冲击。互联网拆除了医院的“围墙”，让求医问药更加方便。从理论上说，对于一些诊断明确的疾病，患者无需到医院挂号，坐在家中就可以和医生视频对话，享受虚拟的“上门服务”。这种就医模式减轻了大医院的压力，节约了患者的时间精力，可谓一举多得。尤其是对于普通咨询，医生完全可以利用碎片化时间，在网上“坐诊”，不仅避免了患者有病乱投医，而且增加了医疗资源总供给。

但是，互联网医疗企业有一大痛点，就是害怕触碰法律底线。目前，所有相关企业都宣称“咨询”或“轻问诊”，绝不是“看病”，更不敢开处方。因为我国的法律法规中有两条“红线”：一是医生看病，必须和病人见面，不能隔空诊断；二是医生不能在注册地点之外的医疗机构看病，更不能在非医疗机构看病。这就意味着，医生不允许在网上看病，更不允许到患者家里看病。两条严苛的规定，既是互联网医疗发展的最大障碍，也是众多创业者的心头之结。

其实，任何法律都是滞后于现实的。很多新事物的出现超乎想象，法律不可能超越时代，只能随着社会的发展不断修订完善。互联网医疗的本质是重构医疗资源，颠覆传统医疗模式，让看病就医更加人性化。尤其是，当互联网出现后，“见面”的概念发生了变化。视频对话成为一种新的“见面”形式，医患双方在诊室交谈属于见面，在线上交谈同样属于“见面”。又如，随着可穿戴设备的出现，“到医院看病”的概念也在发生变化。患者可以在家中完成健康数据采集，通过网络传输给医生，医生根据数据再进行诊断。例如，在心脏监测、睡眠监测等领域，患者在家里获得的数据往往比在医院更准确，也更人性化，这就是未来的“实景医学”或者“居家医疗”。从以患者为中心的角度看，患者有所呼，医生有所应。万事万物都在变，就医模式为何不能变？

有人担心，如果医生主动上门，发生医疗风险怎么办？事实上，医生在哪里看病都有风险，这不能成为阻碍医生上门的理由。病情风险大小，医生自会评估。只要患者有需求、医生有动力、社会效益，这样的事物就有生命力，谁也无法阻挡。互联网医疗是一种新兴业态，政府部门不能以传统思维对待新生事物，更不能“严防死守”，而应主动站在“风口”，为创业者“起飞”助一臂之力。既要管控风险，又不能一管就死。顺势而为，趋利避害，才是理性的态度。面对阻碍医疗生产力的“条条框框”，有关部门理应废除修订不合时宜的旧法规，研究制定符合历史潮流的新法规，让良法成为万物生长的催化剂，推动医疗行业的颠覆式创新。

“滴滴打车”来了，“滴滴医生”还远吗？

医生阿姨坏
?

画中有话



■文/小强 图/春鸣

小孩子看病打针吃药，哭得“梨花带雨”，是再常见不过的事了。但日前，九龙坡一家医院检验科的张医生在微信朋友圈上吐槽：一位婆婆因为孩子抽血一直哭，竟然这样安慰孩子：“医生阿姨坏，把我们弄哭了，打她！”张医生感觉很受伤，“这样教育

孩子，是要他从小就恨医生？”

小孩子的世界挺有意思。一次某小孩不小心自己撞到门，哭将起来，阿姨跑过去抱着小孩说：“门真坏，把宝宝弄疼了，打它！”小孩真的含着眼泪扬起小手用力地打门，打了几下，就解气了，不哭了。有时小孩爸爸不小心把他弄疼了，爸爸也会说：“爸爸坏，打爸爸……”等他长

得更大一点，好像也没见他有多么恨门和爸爸。“医生阿姨坏，把我们弄哭了，打她！”估计也不是为了培养仇恨吧？

医生的工作很辛苦，如今的医患关系又不尽如人意，医生的难，人们其实都理解，但有些时候对有些事情，还是不要过于敏感和过度解读。

国家开放大学周口地方学院(周口广播电视台)2015年秋季招生简章

◇开放教育招生◇

国家开放大学是教育部直属、在广播电视台的基础上组建而成的，以现代信息技术为支撑，主要面向成人实施远程开放教育的新型高等学校。周口广播电视台已被批准为国家开放大学周口地方学院，是一所运用现代信息技术手段和多种媒体优质教育资源，实施本、专科学历教育的公办院校。

一、报名条件

本科专业：具有国民教育系列相同或相近专业高等专科学历者。

专科专业：普通高中、职业高中、技工学校和中等专业学校毕业生。

护理学专业：本科招生对象限于护理学专业毕业、持有护士执业资格证书的在职岗卫生技术人员；专科招生对象限于中等专业学校毕业生、专业对口并持有护士资格证书的在职

在岗卫生技术人员。报名者持相关证件到各市、县电大进行电子照片采集并办理报名手续。

二、招生专业

本科(专科起点)专业：金融学、护理学、法学、小学教育、汉语言文学、计算机科学与技术、机械设计制造及其自动化、土木工程、水利水电工程、工商管理、会计学、行政管理等17个专业。

专科专业：金融、护理学、法学、汉语言文学、学前教育、建筑施工与管理、会计学、物业管理、旅游、人口与家庭、行政管理等19个专业。

教育部“一村一名大学生计划”专业：园艺技术、园林技术、畜牧兽医、乡镇企业管理、农村行政管理。

三、全市招生报名联系电话

教学点名称 招生电话
周口地方学院 0394-8581951
郸城县学习中心 13653941331

沈丘县学习中心 0394-5222180

川汇区学习中心 15303906566

鹿邑县学习中心 0394-7491986

商水县学习中心 0394-5600116

扶沟县学习中心 0394-6266363

太康县学习中心 0394-6928577

水利学校学习中心 0394-8692140

◇网络学历教育招生◇

周口广播电视台与中南大学、东北师范大学、西北工业大学、四川农业大学、中国医科大学长期合作，开展网络学历招生。学员修业期满且成绩合格者，颁发普通高等学校网络教育毕业证书，在中国高等教育学生信息网电子注册，国家承认学历。

招生专业：护理学、药学、法学、机械设计制造及其自动化、安全工程、土木工程、建筑工程、汽车运用与维修、公路工程、机械电子工程、交

通运输、物流工程、工商管理、公共事业管理、应用化工技术、农业电气化与自动化、城市规划、人文地理与城乡规划、生物工程、畜牧兽医、水产养殖技术、林业技术、园林技术、食品科学与工程酒店管理、旅游管理及师范类各专业。

电话：13839489768 13838673089

◇成人高招招生◇

招生专业：建筑工程技术、经济管理、应用化工技术。

报名时间、地点和考试时间：8月中旬在河南省招生办公室网站(<http://www.heao.gov.cn/>)网上报名，然后带报名所需材料到所在县市招生办办理信息确认手续、采集指纹、照相、缴费。2015年10月中旬参加全国成人高招考试。考试成绩只要达到河南省招生办公室划定的最低录取分数线，便统一录取。

联系电话：13213226857